

В объединенный диссертационный совет
Д 999.239.03, созданный на базе
ФГБОУ ВО «Владимирский государственный
университет имени Александра Григорьевича и
Николая Григорьевича Столетовых»,
ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный
технический университет им. Р.Е. Алексеева»,
ФГБОУ ВО «Волжский государственный университет
водного транспорта»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Семенова Константина Олеговича на тему:
«Стратегические направления повышения экономической безопасности
коммерческого банка», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (экономическая безопасность)**

Актуальность темы диссертационного исследования хорошо проявляется через призму современных национальных целей стратегического развития Российской Федерации на период до 2030 года с предполагаемой опорой на прорывной характер отечественного научно-технологического прогресса. Среди отмеченных целей - сохранение населения, здоровье и благополучие людей; возможности для самореализации и развития талантов; комфортная и безопасная среда для жизни; достойный, эффективный труд и успешное предпринимательство; цифровая трансформация. Выполнение данных стратегических задач развития российской экономики, сконцентрированных в настоящее время на технологических и социальных направлениях, в значительной мере сопряжено с эффективным и безопасным функционированием кредитной системы, проблемами ее необходимой трансформации. Поэтому актуальность выбранной темы не вызывает сомнений.

Цель диссертационного исследования заключается в разработке методических аспектов и инструментария повышения экономической безопасности коммерческих банков. Достижение поставленной цели

свидетельствует о решении автором спектра взаимосвязанных задач, имеющих отношение к управлению процессам обеспечения экономической безопасности банковской деятельности.

Среди элементов научной новизны можно выделить: разработанную автором структурную схему и принципы обеспечения экономической безопасности коммерческих банков, процедуру валидации аналитических моделей управления рисками кредитных организаций, на основе анализа методологии оценки Центрального Банка РФ и международной практики оценки обеспечения экономической безопасности банковской системы, методику расчета индикатора экономической безопасности коммерческого банка.

Автореферат и публикации автора в полной мере раскрывают содержание диссертации. Вместе с тем, при общей положительной оценке качества результатов выполненного исследования, требуют пояснения некоторые пояснения некоторые положения автореферата:

В автореферате, в третьей новизне, разработана совокупность индикаторов для анализа нестабильности функционирования коммерческого банка, которая определяет уровень его экономической безопасности с точки зрения уязвимости в условиях развития кризисных явлений в экономике. Почему выбрано для анализа состояние нестабильности?

Указанные замечания не снижают общего положительного впечатления об автореферате и диссертации как о самостоятельном, законченном и целостном научном исследовании, а также значимости результатов исследования.

Оценивая в целом автореферат и диссертацию Семенова К.О., отметим, что проведенное исследование выполнено на высоком теоретическом, методологическом уровне, имеет обоснованные пункты новизны. Предложенные инструменты и рекомендации прошли апробацию в деятельности коммерческих банков, таких как Инвестиционный банк ВЕСТА и Уралсиб. Ряд положений диссертации получил апробацию в ходе учебных

занятий в ФГБОУ ВО «Владимирский государственный университет им. Н.Г. и А.Г. Столетовых», в учебных программах ФАУ «РосКапСтрой». Диссертационное исследование Семенова К.О. на тему «Стратегические направления повышения экономической безопасности коммерческого банка», соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (утв. Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Профессор кафедры Управление проектом
ФГБОУ ВО «Государственный университет управления»,
доктор экономических наук, профессор

Гусева Мария Николаевна

г. Москва, ул. Рязанский проспект, д. 99
e-mail: boxgusevo@yandex.ru
тел. +7 (985) 769-00-43

«1» сентября 2021 года.

Подпись Гусева М.Н.

УДОСТОВЕРЯЮ

Зам. нач. отдела кадров Луценко

